

红十字国际委员会加沙办事处附近遭炮击

造成数十人伤亡

新华社北京 6 月 22 日电 红十字国际委员会 21 日说,当天有多枚“大口径炮弹”落在其位于加沙地带的办事处附近数米范围内,造成数十人伤亡。

红十字国际委员会加沙办事处位于加沙南部城市拉法附近。这一国际援助机构在声明中说,当时有数百名流离失所者住在办事处周围的帐篷中。炮击发生后,有 22 名遇难者和 45 名伤者被送往附近的红十字野战医院,并有报告说还有更多伤亡。

红十字国际委员会谴责“这些把人道主义工作者和平民置于危险之中的事件”,但没有提及“大口径炮弹”由谁发射。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门 21 在一份声明中说,以色列军队当天对拉法西北的马瓦西地区实施打击,造成至少 25 人死亡、50 人受伤。

马瓦西是以军先前指定的“安全区”。按照以军一名发言人的说法,初步调查显示“没有证据表明这起袭击与以军有关”,事件仍在调查中。

亲历袭击的穆娜·阿舒尔告诉美联社记者,她和家人当时在帐篷里,她的丈夫听到一声巨响后出去查看情况,却再也没有回来。紧接着,红十字国际委员会办事处入口处附近又遭遇第二轮炮击。

本轮巴以冲突已持续 8 个多月。按照路透社说法,以军目前开展军事行动的重点区域为拉法和加沙地带中部城市代尔拜拉赫周边地区。

拉法市市长艾哈迈德·苏菲在 21 日发表的一份声明中说:“整个拉法都是以军开展军事行动的区域。这座城市正在经历一场人道主义灾难,人们即便躲在帐篷里也会被炸死。”

苏菲说,没有任何医疗设施在运转,留下的居民和那些流离失所的家庭缺乏食物、纯净水等生活必需品。

拉法先前是加沙地带尚未遭以军大规模地面进攻的主要城市,大量平民逃难至此。国际社会担忧以军对拉法的军事行动会造成大规模人员伤亡,一再警告以军不要发动攻势。据联合国统计,以军 5 月初进攻拉法前,加沙地带 230 万人口中约一半以上在这里避难,可如今当地人数或不到 10 万。以



6月16日在以色列与加沙地带边境地区以方一侧拍摄的以军部队。新华社发

军近期对拉法的持续进攻导致伤亡人数快速增加。

除了加沙南部,加沙北部和中部多个地区同样遭以军打击,人道主义危机愈演愈烈。生活在北部杰巴利耶难民营的希沙姆·萨利姆说,以前市场很热闹,现在不剩下什么了。

“我走遍整个市场,也买不到一公斤洋葱。就算能买到,也要 140 谢克尔(约合 37 美元)。”

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 20 日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过 3.74 万巴勒斯坦人死亡、8.57 万人受伤。

暴雨袭击

中美洲多地数千人被迫离开家园



6月21日,在萨尔瓦多的圣萨尔瓦多省,工作人员清理一处滑坡点。新华社发

据新华社电 过去一周,风暴和强降雨持续侵袭中美洲地区。有关官员说,截至 21 日,萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯等国共有至少 30 人死于山体滑坡和洪水,数千人被迫离开家园。

萨尔瓦多方面说,暴雨灾害已造成 19 人死亡,其中包括 6 名儿童,还有 3000 多人住在临时避难所。

“不幸的是,死亡人数已经达到 19 人,令人非常遗憾。”萨尔瓦多民防部门官员路易斯·阿马亚 21 日告诉媒体记者,“我们必须拯救生命。”

萨尔瓦多环境和自然资源部长费尔南多·洛佩斯说,这次气象灾害由太平洋低气压导致,并受到热带风暴“阿尔贝托”间接影响。

据危地马拉方面 21 日通报,恶劣天气导致 10 人死亡,近 1.1 万人疏散,约 380 人住在临时避难所,300 处建筑严重受损,4 座桥梁梁被毁。

在洪都拉斯,暴雨已致 1 人死亡,超过 1200 人疏散,其中有大约 300 人在过去 24 小时内离开家园。地方官员

环球热点

野火蔓延

土耳其、希腊十余人死于火灾



6月21日,在希腊拉塔斯,当地居民站在野火燃烧区域附近。新华社发

新华社北京 6 月 22 日电 地中海沿岸国家土耳其、希腊近日遭遇野火,共导致十余人死亡。

土耳其东南部迪亚巴克尔省和马尔丁省交界地区 20 日晚发生野火。在强风作用下,大火迅速蔓延至多个村庄。迪亚巴克尔省省长阿里·伊赫桑·苏表示,火势 21 日早晨得到控制。

土耳其卫生部长法赫尔丁·科贾 21 日说,前一天晚发生的火灾导致至少 11 人死亡,大约 80 人因吸入浓烟或烧伤等送医,其中数人接受重症监护治疗。

另据土耳其新闻电视台报道,大火还导致数以百计的家畜死亡。

土耳其司法部长耶尔马兹·通奇表示,检察机关已对火灾启动调查。土内政部长阿里·耶尔利卡亚把起火原因归咎于焚烧秸秆。不过,土新闻网站 Gazete Duvar 报道,火灾或因输电线火灾引燃农作物所致。

土耳其西部恰纳卡莱省 18 日因焚烧秸秆引发森林大火,经过两天扑救,

火势才得到控制。欧洲森林火灾信息系统数据显示,土耳其今年以来已爆发 74 场野火,过火面积近 1.3 万公顷。

希腊消防部门 21 日晚说,高温、干燥和强风天气在过去 24 小时引发 64 场野火,大批消防人员在消防车、洒水飞机配合下紧急灭火。

为应对野火的潜在威胁,希腊南部伯罗奔尼撒半岛十余个村庄或定居点 21 日启动紧急疏散。希腊消防部门说,伯罗奔尼撒半岛伊利亚地区一名 55 岁男子在火灾中受伤后不治身亡。

位于希腊中部的大雅典地区也面临野火威胁,当地政府已禁止人们进入森林或公园。希腊消防部门一名发言人说,该国多个地区 22 日面临的野火风险居高不下,民防部门已处于戒备状态。

依照路透社说法,地中海沿岸国家夏季发生野火较为常见,由于近年来夏季气候愈发炎热、干燥和多风,野火引发的后果也更加严重。

国际时讯

古特雷斯警告 中东地区冲突有扩大危险

新华社联合国 6 月 22 日电 联合国秘书长古特雷斯 21 日表示,中东地区存在冲突进一步扩大的危险,这种情况必须避免。

古特雷斯当天在新闻发布会上对以色列与黎巴嫩真主党武装人员之间的冲突不断升级深表关切。他说,以黎军事冲突进一步升级只会给两国带来更多苦难,造成更多破坏,并给地区带来灾难性后果。

古特雷斯敦促有关方面再次重申全面执行联合国安理会第 1701 号决议,立即恢复停火。他说,现在是各方利用“理智和理性”,借助现有外交和政治渠道进行务实接触的时候。军事手段没有出路,该地区人民和世界人民不能让黎巴嫩“成为另一个加沙”。

以黎局势近日持续升级。本月 6 日,以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。11 日,黎巴嫩真主党一名指挥官在以空袭中身亡。真主党随后向以色列境内发动大规模火箭弹攻击。以色列军方 18 日说,对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。

俄罗斯:

俄方对外合作 不针对第三国

据新华社电 俄罗斯总统普京访问朝鲜并签署《全面战略伙伴关系条约》后,韩国、日本和美国表达忧虑。克里姆林宫 21 日表示,西方的反应在预料之中,但俄方的对外合作不针对第三国。

俄总统新闻秘书佩斯科夫 21 日表示:“我们与伙伴国家的合作完全不针对第三国,只是为了提升合作国民的福祉。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,普京 20 日访问越南时表示,韩国“没有什么可担心的”,因为俄方对朝的军事援助只会发生在朝鲜遭入侵之时,“而就我所知,韩国没有入侵朝鲜的计划,那就意味着无需担忧我们在这一领域的合作”。

普京与朝鲜最高领导人金正恩 19 日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。条约规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。普京还表示,俄方不排除根据这一条约与朝方发展军事技术合作的可能。

日本内阁官房长官林芳正 20 日对俄朝签署上述条约和普京表示可能与朝方发展军事技术合作表达“重大关注”和“深切忧虑”。

韩联社援引韩国外交部消息报道,正在美国出席联合国会议的韩国外长官房长官赵兑烈美国当地时间 20 日晚分别与美国国务卿布林肯和日本外务大臣上川阳子通电话。三国外长认为,朝俄通过签署这一条约加深军事经济合作,给韩美和韩日安全、朝鲜半岛及地区的和平稳定“造成严重威胁”。

日本手足口病持续蔓延 全国半数地区发预警



6月6日,人们走在日本东京银座的街道上。新华社发

据新华社电 日本手足口病近期持续蔓延,患者人数迅速增加,约为去年同期的 6 倍。截至 21 日,日本 24 个一级行政区已就这一传染病发出预警,卫生部门呼吁民众做好预防。

据日本媒体报道,19 日至 21 日,日本又有 7 个一级行政区相继发布手足口病预警,包括东京都、爱知县、福冈县、佐贺县和香川县等。加上先前已发出预警的 17 个地区,全国 47 个一级行政区中,已有 24 个地区的定点医疗机构手足口病相关数据超过警戒值。

其中,东京都上次发布手足口病预警是 2022 年,今年是 10 年来预警发布最早的一次。大阪府患者数量最多,5 年来首次发布针对这一传染病的预警。根据日本国立感染症研究所的数据,截至 18 日,今年以来日本全国手足口病患者累计达到 4.95 万人。

手足口病是由多种肠道病毒引起的传染病,5 岁及以下儿童是高发易感人群。患者手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,表现为嘴疼、厌食、低热。这种疾病主要经胃肠道,即粪口途径传播,也可经呼吸道,即飞沫、咳嗽、打喷嚏等传播,或因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等传播。

巴基斯坦发生爆炸袭击 致5名军人死亡

新华社伊斯兰堡 6 月 22 日电 巴基斯坦军方 21 日说,该国西北部开伯尔-普什图省当天发生一起爆炸袭击事件,造成 5 名军人死亡。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,一辆安全部队车辆在开伯尔-普什图省吉勒姆地区遭简易爆炸装置袭击,导致车上 5 名军人死亡。巴军方随后在当地展开针对恐怖分子的清剿行动。

截至目前,尚无组织或个人宣称制造了此次爆炸袭击。开伯尔-普什图省与阿富汗接壤,巴基斯坦塔利班等恐怖组织常年在此活动。该省也是巴军方重点开展反恐行动的区域。



6月21日,在萨尔瓦多的圣萨尔瓦多省,工作人员清理一处滑坡点。新华社发

据新华社电 过去一周,风暴和强降雨持续侵袭中美洲地区。有关官员说,截至 21 日,萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯等国共有至少 30 人死于山体滑坡和洪水,数千人被迫离开家园。

萨尔瓦多方面说,暴雨灾害已造成 19 人死亡,其中包括 6 名儿童,还有 3000 多人住在临时避难所。

“不幸的是,死亡人数已经达到 19 人,令人非常遗憾。”萨尔瓦多民防部门官员路易斯·阿马亚 21 日告诉媒体记者,“我们必须拯救生命。”

萨尔瓦多环境和自然资源部长费尔南多·洛佩斯说,这次气象灾害由太平洋低气压导致,并受到热带风暴“阿尔贝托”间接影响。

据危地马拉方面 21 日通报,恶劣天气导致 10 人死亡,近 1.1 万人疏散,约 380 人住在临时避难所,300 处建筑严重受损,4 座桥梁梁被毁。

在洪都拉斯,暴雨已致 1 人死亡,超过 1200 人疏散,其中有大约 300 人在过去 24 小时内离开家园。地方官员